

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.
Egyes szám ára 16 fillér.



Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.
Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

Óév és Ujév

találkozója minden Szilveszter nap.

Az Óév mint elgyengült, roskadozó, jövőnélküli agg, a megsemmisülésbe tér. Az Ujév büszke, ragyogó szemű, reményteljes ifju, aki az elmuló Óév kiábrándítóan szürke, lapos, rongyos tarisznyájával szemben díszes, ígéretekkel duzzadt, színes, színtől duzzadt, százszínű zsákot hoz magával, melyben az eljövendő 365 nap titka van.

Ki tudja, ha beletekinthetnénk, öröm borzongana-e át rajtunk, keserű lemondással legyintenénk-e egyet, vagy megrettenve kapnánk el a fejünket?

Mit hoz az új év? Vajjon lehet remény arra, hogy hónapok alatt az emberiség megszabadul az arany és a gőg szivtelenségének jármából? Lehet-e remény arra, hogy a végtelen Idő e parányi töredéke képes lesz arra, hogy a világot szinte feldoklásig előntő boldogtalanságot boldogságra változtassa? Vajjon lehet-e remény arra, hogy ilyen rövid időszak alatt a feketéből fehér, a rosszból jó, a sziklából érző szív és a csak külsőségekre figyelő emberi lélekből olyan lélek válik, amely a benső hangok parancsát követi? Vajjon lehet-e ebből a világból, amelyben az emberi gyarlóságok tartják a gyepőt, pár hó alatt olyan világ, amelyben a bölcsesség jut kormányra? Aligha...

Jön tehát az új év, ködbe-rejtett titkaival, ígéreteivel, reményeivel, amelyek sorsa kétségkívül az lesz, ami a holnapi multba merülő Öesztendő volt

De mindenek fölött, Óév és új év fölött, mult és jövő fölött, ígélet és megvalósulás, remény és kiábrándulás fölött ur létünk Örök Istene. A jót, a megpróbáltatást, a fehéret, a feketét, a reményt és a csalódást Ő küldi nekünk. Higyük, hogy megelégette hányódásainkat, amelyeket önön tökéletlenségeink zuditottak reánk. Reméljük, hogy valóban boldog új esztendő int felénk. Ha pedig nem így lesz, mondjuk a szenvedő Jóbbal: Legyen áldott az Ur neve!

HÉTRŐL-HÉTRE

Arra felfelé nyitva most minden kapu s az emberszívek is kinyitáltak. Csillag hullik a szívekbe és megtelnek fényességgel. A decemberi este homályában fehértűz angyalok suhannak, örömet hoznak mindenkinek és mindenkinek békességet. Mindenek várják az új esztendőt. Nincs szebb köszöntés most, mint hogy békés boldog legyen az új esztendő, magyarok.

Az emberek vitték a karácsonyfákat és nem olyanok voltak, mint máskor. Egymás után mentek és a szent estén a havas fehér-ségben ott álltak a karácsonyfák és

égték rajtuk a gyertyák. Mindenfelé lángok és fények ragyogtak. Együtt voltak a családok, mert az élők elmentek a halottakhoz. Ilyen volt 1933. évi karácsony a budafoki temetőben.

A városok kongresszusa a belügyminiszterhez fordult, hogy hozza be a városi tisztviselőkre nézve is ugyanazt az automatikus előlépési rendszert, ami az állami tisztviselőknél van. Valahogyan csakugyan módot kell találni, hogy évről-évre megismétlődő kegyetlen és kellemetlenkedő piszkálódások ellen véde legyenek a kötelességüket pontosan teljesítő városi tisztviselők.

Az otthon védelméről

Irta: dr. Ebneht Kálmán m. kir rendőrségi s fogalmazó

„Az én házam, az én váram“ tartja az angol és ez a mondás ma még fokozottabb jelentőséggel bír. A mai vajdó világban a megélhetésért mindenkinek harcolni kell, legyen az otthon tehát valóban vár, amely biztos falaival visszaveri a külvilág minden támadását, amely nem csupán a mindennapi küzdelemben kifáradt kenyérkeresőnek nyújt pihenőhelyet, hanem őt, családját és vagyonát megvédi minden fenyegető veszély ellen.

Ahogy az őseink az elejtett vadtól kezdve, a szemet gyönyörködtető kagylókig minden értékű tárgyat barlangjában rejtette el, ugy ma is az otthon a család kincs-kamrája. A bankok vigyáznak a náluk lévő betétekre, a páncélszekrényekben elhelyezett értékekre, a lakásban összegyűjtött vagyonunkra azonban magunknak kell vigyázni. Butorban, ágyneműben, ruhafélékben mindenütt, még a legszűkösebben élő család otthonában is, oly értékek vannak, hogy azok elvesztése könnyen egy egész élet minden iparkodását semmivé teheti. És itt jegyezzük meg, hogy a tolvaj, főképpen pedig az ugynevezett besurranó tolvaj szociális szempontokra egyáltalán nincs tekintettel. Ha az ablakba kitett szegényes ágyneműt kevesebb kockázattal viheti el, akkor beéri ezzel és nem teszi ki magát az elfogatás veszélyének, hogy egy vagyonosabb család, esetleg jobban őrzött otthonából nagyobb értékű tárgyakat lopjon el. Ellentmondásnak látszik, de úgy van, hogy az alkalmi, besurranó tolvajok korántsem a jómóduak, hanem inkább a kevésbé tehetősek lakásait fosztogatják, s a lopott holmit néhány pengőért elköttyavetyelve, családokat döntenek a legsiralmasabb helyzetbe.

Ezek azok az ellenségek, akikkel

szemben a lakásunk, otthonunk kell, hogy vár legyen, a várat pedig védelmeznünk kell. Védekezésünk úgy lesz eredményes, ha ismerjük azokat a fortélyokat, melyekkel a támadók a vár védőit kijátszani igyekeznek, hogy cselel, ravaszsággal a várfalakon belül kerüljenek.

A besurranó tolvajok igen gyakran az emberek jószívére építik fel tervüket és mint kéregetők járnak házról-házra. A lakásokat sorra járva hálás szívvel köszönnék meg minden kis adományt, ugyanez azonban felhasználva, hogy a háziasszony részükre egy falat kenyeret szel az éléskamrában, a honyhából a kezük ügyébe eső értékű tárgyakat is magukkal viszik. A jószívű háziasszony azután egy-két órával később veszi észre, hogy a „szegény sorsüldözött“ kéregető nemcsak a neki szánt adományt, hanem például a fűszeresnek kikészített néhány pengőt, esetleg a gyuródeszka szélére letett karikagyűrűt is magával vitte. Egy másik, különösen cigányasszonyok által előszeretettel üzött tolvajlási módnál a kéregetők kettesével járnak. Egyikük bemegy az udvarra s az ajtóban megállva kéri a jószívű emberek adományait, mialatt társa az udvarra nyíló ablakok előtt le-bukva surran el az ajtóban álló társa mögött az udvar belseje felé. Ujukat az ablakból eltűnt párnahuzatok, ággyterítők jelzik és a kéregető cigányasszonyra még csak gyanakodni sem lehet, hiszen egy pillanatra sem ment el az ajtóból.

Az egyik, kéregetésen tetten ért cigányasszonynál egy másfél méter hosszú faág volt, amit — állítása szerint — azért hordott magával, hogy a kutyák támadása ellen védekezhessék. Közlebről megnézve a faágat, kiderült, hogy az egyik vége erős halászhorog van erősítve.

Ugyanez a megmotozás alkalmával a szoknyára varrott titkos zsebekből egy asztalterítő, egy hálóing és még néhány apróság került elő, amiket az ügyes halász egy nyitvahagyott ablaku lakásból „horgászott“ ki az ablakot védő vasrácsra keresztül.

Láthatjuk tehát, hogy a segélykérő szerencsétlenek soraiba gyakran érdemtelenek férkőznek, akiknek a kéregetés csak álarc igazi szándékaik elleplezésére, csak jogcím arra, hogy a lakásokba benyithassanak és ott ami a kezük ügyébe esik elemelhesék. Ezzel nemcsak a lopott tárgyak tulajdonosait károsítják meg, de azoknak a szerencsétleneknek is ártalmára vannak, akik igazán megérdemlik a társadalom támogatását, mert az így megkárosítottak ajtaja könnyen zárva marad még a legszánalomraméltóbb koldus előtt is.

Mi tehát a teendő?

A könyöradománygyűjtés, vagyis koldulás engedélyhez van kötve. Az engedélyt azok, akik önhibájukon kívül jutottak olyan szánandó helyzetbe, hogy embertársaik segítségét kell kérniük, meg is kapják. Az engedélyt a megye területére az alispán adja, vagy esetleg több vármegyére szóló érvénnyel a belügyminiszter. Azok, kiknek ilyen érvényes engedélyük van, az adománygyűjtés megkezdése előtt a rendőrkapitányságon tartoznak jelentkezni, ahol az engedélyhez való jogosultságukat, személyazonosságukat megvizsgálják és azután magát az engedélyt, vagy az erre a célra szolgáló könyvecskét láttamozzák.

Ha tehát a lakásukon alamizsnáért kopogtatnak, követeljük a kéregetőtől az adománygyűjtési engedélyt és a rendőrségen történt jelentkezés igazolását. Így egyfelől bizonyosak lehetünk arról, hogy adományunk valóban arra rászoruló embertársunk és nem valami munkától irtózó, notorius kéregető kezébe jut; másfelől pedig nyugodtabbak lehetünk, hogy a kéregető nem fogja pillanatnyi elővigyázatlanágunkat értékű tárgyaink elemelésére felhasználni, mert hiszen tisztában van azzal, hogy a rendőrség ebben az esetben tudja, hogy kit és hol keresnie.

Azokat akik engedély nélkül kéregetnek, vagy engedélyüket a rendőrségen nem mutatják be, leghelyesebb ha rendőrnök adjuk át, de semmiesetre se engedjük őket be sem lakásunkba, sem udvarunkba. Lehet, hogy első pillanatra ez az álláspont ridegnek, sőt esetleg embertelennek tűnik fel, de ne feledjük el, hogy a budapesti toloncházban tucatjával vannak nyilvántartva azok a munkakerülő, mondhatnám hivatásos kéregetők, akik 20—25 évre visszamenően 100—150 esetben is voltak büntetve tiltott koldulás miatt és pedig olyan időkben, mikor a munkanélküliség ismeretlen fogalom volt. Ezek azok, akik karjukat kabát

alá rejtve, vagy vakságot színlelve a lehangosabban rimázkodnak alamizsnáért, akik a leghálásabb szívvel köszönnék meg minden fillért, hogy azután este a kocsmában mulassanak azokon, akik dologkerülő életmódjuk mellett nemcsak a mindennapi falat kenyeret, hanem a mindennapi egy-két deci pálinkát, vagy egy-két liter bort is biztosítják részükre.

Annál is inkább követelhetjük a kéregetőktől igazolványaik felmutatását, mert — amint köztudomású — városunk a legközelebbi jövőben rá fog térni a nagyszerűen bevált egri példa követésére, amikor irtalmas szívű nővérek lakásról-lakásra járva veszik fel az inség elleni harcot, hogy a szűkölködőknek otthonukban nyujtsanak segítséget.

Aki tehát ajtónkon segítségért fognak kopogni, azok nem városunk lakói lesznek és így érthető, ha a segítés előtt megvizsgáljuk kilétüket, hiszen minden város, minden község elsősorban saját szegénysorsu lakosait kell, hogy segítse és ha ezen felül másoknak is juttat, minden bizonnyal elvárhatja, hogy adományát méltatlan kezébe ne kerüljön.

Az egri Norma

a városoknak a szegényügy ellátása körül alkalmazott sok-sok próbálgatásának, kísérletének eredménye. Valaha szabad koldulás volt a szegényügy megoldása. Aztán napokra korlátozták a koldulást. Később közpénzből, egyházi, városi, társadalmi készpénzadományokból tartották el a szegényeket. Egyik megoldás sem volt megfelelő. A koldulás a szegényre lealázó, a közönségre kényelmetlen. A közpénzből való segélyezés nem mindig jut jó helyre és nincsen meg a kellő ellenőrzés, mit csinál a pénzzel a segélyezett. Egyik-másik helyen kolduspóntz csináltak, amelyet a koldusok csak bizonyos kereskedésekben válthattak be. Ez a rendszer sem bizonyult helyesnek. Budapest a múlt években koldusjegyeket nyomtatott, amelyeket a közönség körében árusítottak s amelyekért a koldus egy-egy adag ennivalót kapott a főváros élelmiszer árudáiban. Ez sem kapcsolta ki a koldulást, legfeljebb megakadályozta, hogy a koldus elihassa az összegyűjtött pénzt. A sokféle kezdeményezésből kristályosodott ki az egri Norma, amely megszervezi a közönség áldozatkészségét és ellenőrzi, hogy az adomány oda jusson, ahová jutnia kell. Január 1-étől kezdve Budafok is megvalósítja az egri Normát. 3 szegénygondozó nővér jön, akik január hónapban előkészítő munkát végeznek, összeírják a szegényeket, beosztják a kerületeket és a gyűjtésre vállalkozó asszonyokat, s aztán megindul a szegénygondozás.

SI, RODLI, KORCSOLYA

és az összes sportcikknek legjobb és legolcsóbban

Zubek Bertalan és Társa

cégtulajd. Parupka Márton sport és fegyver áruházában

Budapest, IV. Múzeum-körút 29 sz.

Alapítva 1871. :: Telefon: 8-57-07. Árjegyzék ingyen.

Napsugár a hideg télben

Délután 1/4. A decemberi időben korán beköszöntő téli este már bontogatja szürke szárnyát, hogy kis idő múlva sötét leplel borítsa a tájra. Sűrű, nehéz ködfátylak usznak a légtérben, ólomsúlyal nehezdedve a fehér hószőnyegre, mely a házak tetőit, a földet egyaránt takarja. Minden szürkeség, komorság dacára karácsonyi ünnepi hangulat urálja a hegyet. Pannónia-utcai iskola előtt villanykörték ragyogó fényében csillog a „Mindenkinek karácsonyfája”, ágain a sok sárga-fehér papírlánc, csillogó díszek. A levegőben csak az imént elhangzott gyermekkarédes melodijának utolsó rezgése szállnak, szörva az igazi karácsonyi örömet és békét, amely gyermeki lélekben fakad és gyermeki ajkáról cseng. Az ünnepély lezajlott. A fát már csak egy-két arra haladó ember nézi és három szegényes öltözötű gyermek, akik mintegy betelni óhajtván a ragyogó fa fényével, hogy ennek szépségét besziva lelkükbe, kicsi nyomorúságos otthonukba vigyék, hogy kíséje álmuk utját is. Itt-ott kisebb-nagyobb gyermek és embercsoportok ballagnak hazafelé. Gyermekek örömmel, felnőttek hangosan tárgyalják a lefolyt szép, mindenki szívébe mély érzéssel markoló karácsonyfá ünnepélyt. Egyik lezajlott, hogy helyet engedjen a másiknak.

Pár száz méterrel tovább a tornácos bejárata, „Szeretet háza” is várják a Jézuskát. Két tágas ablak által megvilágított terem tiszta levegője, szelid melege kellemesen érint. Vakító fehérre meszelt falát, csak a keresztben függő Megváltó ékesíti. Föléje zöld fenyőgaly tűzve, kifejezve a reményt, melynek teljesítését mindenkor és egyedül csak Ő tőlre várhatjuk. Terem butorzata két hosszú festetlen asztal, mindkét oldalon padok. Az ünnepi hangulatot a sarokban álló díszes karácsonyfá jelképezi, az asztalokat takaró fehér lepel, a sok kalács és kicsi szeretetsomag, mely egymás mellett sorakozik 25, a nehéz élet viszontagságától megfakult szempár mereven nézi a fát. Vajjon mit gondolnak?

Lelkük tán a rég elmúlt, gyermekkorba száll? Avagy a közelmúltban lefolyt sivar, nyomorgó életükre gon-

dolnak?

Sok vendég. Vasárnap látogatási nap és ma szent este, illik, hogy örömből, szeretetből a szegény rokonok is jusson. Ünnepélyes, várakozó, néma csend honol a teremben, melyet csak olykor a rokon és bennlakó halk suttogása tör meg. Egyszerre mozgolódás, minden szem az ajtó felé tekint, melyen hangos „Dicsértésekkel” beköszön a város lekipásztora Poós Rezső apátlébános, akit az ünnepély rendezője a Szociális Missziótársulat vezetősége fogad. Első kérdése: Minden rendben? Mindenki kap, mindenkinek jut? A kielégítő válasz után „Miatyánk”-kal kezdi, majd német „Üdvözlégy”, -gyel folytatva megnyitja az ünnepélyt. Ima alatt lekonyul a sok ősz fej, imára kulcsolódik a sok reszkető kéz, s arcuk hű tükre lelkükben tomboló érzéseknek. Majd felcsendül: Mennyből az angyal, mit egy kis ovódás kedves szavalata követ. Az aggok kívánságára német nyelven szól hozzájuk a Főpásztor. Beszél a nagy jószágról, szeretetről, mely feljük mindenfelül áradt. Szavai érces csengését visszaverik a falak, de visszhangra találnak a szívekben is. Mert az agg fejek még mélyebbre konyulnak, tudokló zokogás hallik mindenfelül, egy szem nem maradt szárazon. Ő maga is megindult, halkítja szavait, földre szegi tekintetét, hogy palástolja nagy meghatottságát. A beszéd után kiosztja a rendezőség a Jézuska ajándékait, majd a szeretet-ház gondnokának csöpp kis lánya az öregek nevében köszönetet mond.

A szempillákon még rezeg a könny, de már mosoly dereng a fonnyadt ajkakon, ők is hálásan köszönik az örömet, melyben részük volt.

Hálával, szeretettel körülveszik az apáturat, kinek mindenki részére van egy kedves kérdése, egy biztató-jó szava, nem feledkezve meg a két betegről sem, hogy azoknak is lelki-ati vigaszt nyujtsan.

Megtör az eddig honoló csend, beszédes lesz a néma ajk, öröm, megelégedés érzése áramlik a légtérben és az esti szürkületben ott ragyog az adott és vett jószág-szeretet fénylő napsugara.

S. M. elnöke.

Wagnerének, Spielschule, orchestrika

Albertfalva Kertvárosban VIII utca 22 szám alatt lakik Nadas Margit operaénekesnő, aki Wagner operákban Isoldát, Elrüt, Elisabethet énekelte Stuttgartban, Breslauban, Berlinben és most itt telepedett le. A művésznő a karácsonyi ünnepek alatt meglátogatta szerkesztőségünket és jövő terveiről nyilatkozott.

— A szinpadról visszavonultam de szívesem átadnám tudásomat arravaló, jó hangú asszonyoknak, leányoknak. Olasz módszerrel a legmodernebb légzési technikát tanítom, ami igen jó hatással van főleg a fejlődésben levő fiatalabbak lélekzési organumára, de felnőtteknek is. Korhátart nem szabok, akár kisgyermek tanítását is vállalom.

— Miután a zeneművészeti főiskolán zongoratanárnői oklevelet is szereztem, zongorázni is tanítok.

— Mivel magamról is tudom, milyen szükség van idegen nyelvekre és én magam is gyermekkoromban tanultam, azért tudtam idegen nyelveken énekelni, igen fontos, hogy már kis gyermekek tanuljanak játszva németül. Intelligens szülők gyermekei részére 3 éves kortól Spielschule-t nyitok, ha elég jelentkező akadna, akkor itt Budafokon bérelnék megfelelő helyiséget.

— Végül még valami egészen modern dolgot is ajánlok b. lapjukon keresztül Budafok és környéke közönségének. Ugyanis ma mind jobban terjed a meg nem eröltető, de egészség szempontjából annyira fontos torna. A torna azonban ugy szép és szórakoztató, ha nem csak a megszokott és szellemtelen mozdulatokból áll. Én tanítom a ritmikus mozgást, a plasztikus szépségű

Olvasóinknak és lapunk barátainak

boldog új esztendő

kivánunk.

mozdulatokat, hat évtől akár hatvanig leányoknak, nőknek és semmi akadály a sincs annak, ha összebörzödik egy ilyen lelkes ritmikusan mozgó, sőt inkább táncoló csapat, hogy mihamar előadást is tartsanak valamelyik budafoki mozgóban. A híres „Jedermann”-t igen szépen és minden nagyobb megerőltetés nélkül elő tudjuk adni.

Magunk részéről is melegen ajánljuk ezt a művészi kezdést a művészet kedvelő olvasóink figyelmébe. Az érdeklődőknek tudomására hozzuk, hogy Nadas Margit délután 5—7-ig fogad jelentkezőket, de levélbeli megkeresésre is szívesen ad felvilágosítást.

HIREK

Budafoki strófák

Itt az új év, jöttét az a
Kívánságunk várja,
Lehetőleg ne legyen az
Előzőknek párja,
Koffereben öröm legyen,
Gondból, bajból semmi,
Tanítson meg minket újra
Boldogoknak lenni.

Városatyáink krisztkindlit
Szavaztak lelkesen,
De a városnak nem volt rá
Még egy fillére sem.
Engem e circulus olyan
Gondolatra vezet:
Inkább ne szavazták volna
S lett volna fedezet...

Nyilaskereszt társadgunk
Dolgozik keményen,
Vannak kik rokonszenveznek
Velük, amde én nem.
Jelükben az X-hez erős
Hasonlóság vagyom,
Nekem pedig az az X is,
Amim van, sok nagyon...

Okosak a derek medvék,
Spórolnak emellett.
Fűtés nélkül átalusszák
A zuzmards telet.
Sajnos, városházánkon nem
Gilt e szisztéma... Csak
Két órát aludtam el és
Micsoda zrit csaptak...

Zug az élet, sodor, tép a
Bajok gomolyagja...
Ime hatalmába lelked
Ünnepi perc kapja.
Egy kis hóval fedett házhoz
Visz az emlékezet
S áhitattal csókolsz meg két
Drága öreg kezét...

— A Pest Nógrád vármegyei közbánya rt. Záborszky Nándor polgármestert legutóbb felügyelőbizottsági taggá választotta meg. A tisztség elfogadásához a városi képviselőtestület egyhangulag hozzájárult.

— **Uj budafoki polgárok.** A város legutóbbi közgyűlése elismerte Prim Lipót, Cziptor Mihály, Dzimbler Béla, Oprinyeszk Péterné es Bergmann Adolf budafoki illetőségét.

— **Eljegyzés.** Dr. Kádár László eljegyezte Petrilla Boriskát.

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap, december hó 31-én reggel 7 órakor német szentmise, 9 és 1/2 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor nagy-mise szentbeszéddel.

Este 6 órakor haladó ájtatosság szentbeszéddel.

A Pannonia-utcában 5 órakor haladás.

Hétfő Ujév napja. Istentiszteletek sorrendje mint vasárnap.

Este 6 órakor litánia.

Temetések.

Karácsony ünnepén délután kísértük utolsó útjára Grösszer Lőrincet. 68 évet élt. Sokáig volt a Mezőgazdák pincemestere. Mindenki szerette a jószívű Gösszer bácsit. A szentsé-

gek felvételével szépen elkészült a nagy utra. Sok barátja vett részt temetésén. Repüimje december 28-án volt, melyen szintén sokan imádkoztak érte.

December 26-án Morosán Rezsóné temetése, aki Kelenvölgyben halt meg a szentségek felvétele után 38 éves korában.

Ugyanaznap Nagy Gizella temetése, 4 évet élt, vörhenyben halt meg. Az örök világhosszág fényeskedjék nekik.

Értesítések.

Az Oltáregyesület szokásos teaestjét január 6-án este 8 óráki kezdettel tartja a Németh vendéglőben.

Kezdjük megújult bizalommal az új évet testvérek. Legyen velünk Isten áldása, hogy lelkiebben mind közelebb juthassunk Hozzá.

A Budafok és Vidéke

uj esztendőben kéri közönségének szíves támogatását. Iránya marad a régi: a vallásérkölcsi alapon álló hazafiság és közönségének előre haladása, szellemi és anyagi gyarapodása.

Előfizetési díj: egy éve 8 pengő felévre 4 pengő negyedévre 2 pengő egyes szám ára 16 fillér.

Megtorpant kisé a névmagyarosítási akció. Ugyanis sorra kapják vissza kérvényüket a nevüket magyarosítani kívánók azzal, hogy válasszanak más nevet, mert... Itt különféle indokok következnek. Mert a kért név védett név... Mert falunak, városnak, hegynek, völgynek a nevét nem szabad felvenni... Mert a név tulságosan közhasználatu... Mert a név tulságosan különös... Igen sokan akadnak, akik nem kaphatván meg a kiválasztott és úgy ahogy már meg is szokott nevet, egyszerűen nem terjesztik újra be a kérelmet. Alig hisszük, hogy valaki Il. Rákóczi Fenc, Zágoni Mikes Kelemen, Apafy Mihály, Széchenyi István nevére áhitozna. De hogy valaki, ha már eddigi neve elhagyására határozza el magát, új nevét ne a saját guszta szerint választhassa ki, hanem a belügyminiszteri tömegforgalomból utaljanak ki neki nevet, ezt nem lehet helyesnek tartani.

Az inségmunkások között a város 1800 pengő munkabérelőlegét osztott ki. Így 300 család fenntartó jött 6-6 pengő ünnepi segítséghez.

SEYBOLD
KITÜNŐ PALACK
ÉS HORDÓBOROK

ALAPÍTÁSI ÉV 1882

Szilveszter est. A Budafoki Keresztény Ifjak Egyesülete 1933. évi december hó 31-én (vasárnap) az egyesület saját székházában (Apponyi-ut 80) éjjeli műsorral és táncokkal egybekötött Szilveszter estét rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő, csajádíj (3 személyre) 250 pengő. Zenét az egyesület közkedvelt kitünő jazz-zenekeara szolgáltatja. A meghívó kívánatra felmutatandó.

A cement járdalapok készítése szorgalmasan folyik a város által a téli időszakra kibérelt Brückner pincében. A munkával 8 ember foglalatokodik, akik heti 750 járdalapot öntenek ki.

Házhely és földbirtok

kimérést, parcellázást, területhelyesbítést vállal, szomszédok között fölmérülő meggyevitakat elintézt, új fölméréssel kapcsolatos panaszokat megelégedésre bonyolít le, városzabályozási vonalat kijelöl:

Hetyey Gyula

okl. mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék hites szakértője

BUDAFOK, Hosszuhegy-utca 14. szám]

Boldog ujévet kíván ELIT

BUDAFOK, VÁROSHÁZ-TÉR 13-14.

Cukorka és cukrászsütemények.

Megbízásokat legpontosabban eszközölünk.

Vitéz Hidy illatszertárban
pipere és foto cikkek

dus választékban szigorúan szabott pesti olcsó áron kaphatók.

Törley pezsgő

Eljegyzés. Németh Sándor ráckevei gyógyszerész leányát, Magdát eljegyezte dr. Halmos László, városunk szimpatikus fiatal aljegyzője.

Eljegyzés. Béres Annus és Haász István december 25-én tartották eljegyzésüket.

Kaszinóbál január 13-án.

A BMTE a Német vendéglőben Szilveszter esti táncmulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. A zenét Horváth Lajos jazz-zenekeara szolgáltatja.

A szilveszteri vendéglői zárórát a belügyminiszter országosan reggeli 6 órában állapította meg. Hangversenyekhez, színelőadásokhoz, táncmulatságokhoz természetesen ugyanugy kell rendőrhatalósági engedély, mint máskor.

Gyászrovat. Dr. Biss Kornél, ügyvéd, városi képviselő, a ref. egyház presbitere és ügyésze a héten egyik budapesti szanatóriumban meghalt. Halála oka influenzából elfajult tüdőgyulladás volt. Temetésén, amely Budapesten a Kerepesi uti temetőben történt meg igen sokan vettek részt Budafokról. A város is képviseltette magát s a sirra koszorút helyeztetett.

A vármegyei ebadó szabályrendelet értelmében minden ebtulajdonos köteles ebét a városi adóhivatalnál január 31-éig bejelenteni. A mulasztók, vagy a valóságban meg nem felelő adatok bejelentői, külön költség felszámításának teszik ki magukat.

Budafok város kövezet-vámszedési jogát a 141.301/1933. K. M. rendelet 1934 december 31-ig ideiglenesen meghosszabbította. Az ideiglenesség oka az, hogy a kövezetvám ügyéről országosan egységes elvekkel törvényjavaslat készül a kereskedelmi minisztériumban.

Olcsó az aszfalt

Mikor már az egéig ért Keszérü panaszok árja, Hogy így rossz és hogy úgy sáros Kocsit és gyalogjárda; Gyűlésezett, kérvényezett Kerület, dülő és határ, Megjött a fagy s im minden ut Legkitünőbb aszfalt ma már...

Megnyitott a BMTE jégpálya az Erzsébet-utcai sporttelepen. Egész nap nyitva van. Melegedő és zene. Belépődíj 30 fillér. Diákoknak 20 és 10 fillér. Bérlet 5 pengő, diákoknak 3 pengő.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen jó édesapánk elhunyt alkalmából mindazoknak, akik fájdalommal gyászunkban együtt éreztek velünk, fogadják mélyen átértzett köszönetünk nyilvánítását.

Grröszér Lőrinc és hozzátartozói.

„Állami adóbehajtás”

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

F. é. december 16-áról kelt lapjában az adóbehajtással foglalkozott közleményre legyen szabad nekem is véleményem adni.

Limbek Béla jogos panasza nagyon sok helyen elismerést nyert. A valóság az, hogy a mai adóbehajtási rendszer sok keserűséget vált ki a polgári társadalomból, sérti önértéküket és kiöli az emberekből a legnemesebb érzéseket.

Az ezer éves Magyarország nem folytathat olyan munkát amely a hazafiságot gyengíti. Emlékszem a régi időkre, amikor Budafok még falu volt, a végrehajtó ritkán ment be polgári házba foglalni, és ahová elment, azt a polgárt az egész falu elítélte, mert ott többnyire csak könnyelműség uralkodhatott.

Ma azonban úgy áll a helyzet, hogy majdnem minden második tisztességes, becsületes polgári családnál megjelenik a végrehajtó azzal a rideg viselkedéssel, amelytől az emberben minden jó érzés megrendül. Limbek Béla cikkére nagyb. lapja azt a megjegyzést tette, hogy még kegyetlenebb eseteket is tudnak felhozni, de ezt csak akkor teszik, ha a kedélyek lecsillapulnak. Engedelmet kérek, az Önök lapja a polgári társadalom, tessék a sérelmeket nyilvánosságra hozni és azt is, hogy az ilyen adóbehajtási rendszer a szélsőségekbe kergeti a legjobb hazafiakat. Városunkban a legutóbbi képviselő választásnál megállapíthatjuk már a polgári erők szétforgácsolását.

Mi adófizetők, akik már egy vesztés háborút átszenvedtünk, s most vagyoniilag is pusztulunk, elvárjuk az állam részéről a humánusabb és realisabb adóbehajtási módszert.

Soraimat azért irtam mert b. lapjában említi, hogy hozzunk adatokat Tisztelettel Fischer Jakab.

Erre a levélre megjegyezzük, hogy lapunk megfelelő komolysággal állást foglalt a kegyetlen adóbehajtás ellen és nincs semmi okunk, hogy álláspontunkat megváltoztassuk. Nem vállalkozhatunk arra, hogy ha — mint a levél írója mondja — az ilyen adóbehajtási rendszer a szélsőségekbe kergeti a legjobb hazafiakat, mi izgatással még elősegítsük a szélsőségekbe való kergetést. Nem is kell legjobb hazafinak lennie valakinek, hogy belássa, miszerint mégis inkább a keserves adózás, mint a teljes vagyonek kobzás és életbizonytalanság, ahogyan nem is olyan régen részünk volt benne. Egészen más módja van az orvoslásnak, mint a szélsőségek... A minap a főispán előszobájában találkoztunk egy budafoki iparosokból álló küldöttséggel. Azt panaszolták a főispánnál, hogy az egyik iparosnak elvitték a gépeit, másoknak, egy kereskedőnek kiirtették raktárát, és elmondták a harmadik és tizedik és ki tudja hányadik kegyetlenséget, és védelmet kértek. Mi úgy gondoljuk, hogy minden nyilvánvalóan oktan és sérelmes eljárást a felsőbb hatóságok tudomására kell hozni és mindaddig védelmet kérni, deputációzni, tiltakozni amíg csak meghallgatást nem találunk. Ez a helyes módja a védekezésnek azok részéről, akiket igazságtalanul sújt a szigor.

Budafok megyei város polgármesterétől.

25.628. sz.
kig. 1933.Versenytergialási
hirdetés.

Budafok megyei város polgármestere nyilvános versenytergialást hirdet a városi kertészet területén építendő *őszibarackhűtőépület* I. II. III. föld-, kőműves- és elhelyező, IV. ács, V. tetőfedő, VI. bádogos, VII. VIII. IX. X. asztalos, lakatos, mázó és üveges, XI. kályhás, XII. szobafestő, XIII. redőny, XIV. villanyvilágítási, XV. vízvezetési és csatornázási, XVI. hő- és nedvesség elleni szigetelési munkáira. A munkálatakat a megrendeléstől számított 8 napon belül meg kell kezdeni és 12 héten belül, de legkésőbb 1934. június 15-ig teljesen be kell fejezni. Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá. Az ajánlatot „Budafok megyei város polgármesterének. Ajánlat a 25 628/1933. számú versenytergialási hirdetményben kiírt őszibarackhűtő és csomagolóépület munkálataira.” felirattal kell ellátni. Az ajánlatokat Budafok megyei város mérnöki hivatalában (Budafok, Városháza I. em. 12. sz.) 1934. évi január hó 16-án délelőtt 12 óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2%-ának megfelelő bantpénzt, vagy ovadéképes értékpapírt a város pénztáránál letétbe helyezni. A bantpénzről szóló nyugtát az ajánlathoz kell csatolni.

Az ajánlatokat a polgármesteri hivatalban 1934. év január hó 16-án délután 1 órakor bontják fel, amikor az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. A feltételek, tervek, rajzok és az ajánlati minta a mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt délelőtt 11—13 óra között megtekinthetők, ugyanitt az ajánlati űrlapok ivenként 30 fillér önköltségi áron megszerezhetők. Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig, de legkésőbb 1934. május 1-ig kötelezettségben maradnak. Az egyes munkacsoportokra csak olyan ajánlattevők ajánlatai fogadhatnak el, akik a szobanlévő ipari munkálattal teljesítésére törvényes képesítéssel (iparjogosítvánnyal) bírnak. Összmunkára és föld, kőműves, elhelyező és vasbetonmunkákra csak oly vállalkozók ajánlatai fogadhatnak el, akik építőmesteri iparengedéllyel bírnak. Azok a pályázók, akik a szobanlévő ipari munkálattal teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban azt az iparjogosítvánnyal rendelkező önálló iparost megnevezni, aki az illető munkát tényleg végre fogja hajtani. Az ajánlathoz csatolni kell az illető iparos iparjogosítványát eredetiben, vagy hiteles másolatban és az illető munka elvállalására vonatkozó sajátkezűleg aláírt nyilatkozatát. Amennyiben pedig a bejelentett iparos személyében elfogadható indokok (halál, súlyos betegség, iparüzlet megszűnése, stb.) folytán változás következik be, úgy ez esetben a vállalkozó köteles még a munka megkezdése előtt, illetőleg akkor, amikor a változás beáll, az eredetileg bejelentett iparos helyébe lépő másik iparost a fenti módoza-

tok mellett bejelenteni. Oly vállalkozók, akik több munkanemre tesznek ajánlatot, kötelesek már ajánlatukban nyilatkozni, vajjon az egyes munkanemre szóló megbízást is vállalják-e. Ha pedig a több munkanemre ajánlatot tevő vállalkozó ajánlatában nem nyilatkoznék arról, vajjon egyes munkanemeket hajlandó-e vállalni, az annak vétetik, hogy csak valamennyi munkanemre együttesen tesz ajánlatot és azt az építelő hatóság által kiválasztott egyes munkanemre nem tartja fenn. A munkálattal elnyerői a vállalat tárgyat képező iparcikkeket, anyagokat, termékeket, illetőleg az azok előállításához szükséges új gépeket, eszközöket, berendezési tárgyakat, hazai iparosoktól vagy gyárosoktól tartoznak beszerezni, az összes nyers anyagokat, félgyműanyagokat, kész iparcikkeket, termékeket, amennyiben azok az ország területén előállítottak, termeltek, illetőleg amennyire ez egyáltalán lehetséges teljesen az ország termelése és ipara révén tartoznak beszerezni és a cikkek gyártásához, illetőleg a munkálattal teljesítéséhez magyar honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat, stb. tartoznak alkalmazni; e kötelezettségek teljesítése tekintetében magukat úgy a szállítást, vagy munkálattal kiíró hivatal közegei, mint a m. kir. kereskedelemügyi miniszter szakközegei ellenőrzésének alávetik és az evégből szükséges adatokat az ellenőrző közegek rendelkezésére bocsátják. Eme kötelezettségek, avagy azok egyike vagy másika (a teljesen belföldön való előállítás, hazai új gépek, hazai műszaki és munkaerők stb.) alól saját tárcáját illetőleg a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a többi miniszteri tárcát illetőleg pedig csak az illetékes miniszter — a m. kir. kereskedelemügyi miniszter hozzájárulásával — adhat egyes indokolt esetekben (hazai gyártmány, hazai műszaki erők teljes hiánya, meg nem felelő minőség, nem elegendő mennyiség, túl magas ár stb.) felmentést és e kötelezettségek vagy azok egyikének a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ellenőrző közegei által megállapított áthágása esetén a város választásától függ, hogy a szerződést a vállalkozó előzetes értesítése mellett, — bírói közbenjárás nélkül felbontsa és e mellett a szállítást vagy munkálattal a vállalkozó terhére és veszélyére más módon biztosítsa, vagy pedig, hogy bírói közbenjárás nélkül a vállalkozó kéréséből a vállalati összérték 20%-ának megfelelő kötbért vonhasson le és e mellett a vállalati érték 20%-ának megfelelő kötbér fizetését és a szerződés teljesítését követelje. A kötbér az ipari és kereskedelmi alap javára esik. A hazai származás tekintetében vállalt kötelezettségek bármelyikének kijátszása, vagy a szállítás, illetőleg munkálattal alkalmazott elkövetett és beigazolt egyéb rossz hiszemű, vagy vétkes gondatlanságból eredő visszaélés illetőleg mulasztás esetén az illetékes miniszter a vállalkozót a kizárási jogkörébe eső szállításokból és munkálattal végleg, vagy meghatározott időre kizárhatja. Ajánlatokat az összes munkálattal, valamint az egyes munkálattal, munkacsoportonként külön-külön is lehet tenni. Azok az ajánlattevők, akik a kiíró hivattal üzleti összeköttetésben

PARACELSUS idénysör

ismét kapható.

még nem állottak, illelőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak. Az ajánlatnyertes bantpénzt biztosítékul a vállalati összeg 5%-ára kiegészíteni tartozik. A város fenntartja azt a jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül saját elhatározása szerint szabadon választhasson, vagy akár új pályázatot is hirdethessen. Fenntartja továbbá azt a jogot is, hogy egyes munkanemeket akár részben, akár egészben is kivihessen, esetleg munkát megosztva adja ki, vagy pedig, hogy a munka kiadásától teljes egészében eltekinthessen. Fenntartja a város magának azt a jogot, hogy az összes munkálattal egyes tételeinél 20—25%-kal több vagy kevesebb munkát rendelhessen el. A vállalkozó köteles a több vagy kevesebb munkálattal a megajánlott egységért teljesíteni. Egyik ajánlattevőnek sincs joga a netalán felmerülő költségek, vagy elmaradt haszna, vagy bármilyen más címen a pályázatban való részvételből kifolyólag bármiféle megtérítést, kártérítést is igényelni.

Budafok 1933. december 23.

Záborszky Nándor s. k.
polgármester.

Ezen hirdetéssel egyidejűleg az őszibarack tároló épület hűtőgépi berendezésének szállítási és felszerelési munkálataira is adott ki versenytergialási hirdetményt a polgármester, melyet terjedelme miatt mai lapunkban elhelyezni nem tudunk, Lapunk következő számában közöljük, de a városháza műszaki hivatalában is megtekinthető.



Villamos háztartási készülékek kényelmes részletfizetésre.

Villamos vasaló	P 14-30
„ főzőlap kenyérpírtóval	P 14-50
„ testmelegítő párna	P 16—
„ 1/2 l. gyorsforraló	P 12—
„ 1 l. diszes teafőző	P 33—
„ meritő forraló	P 12—

A háztartási tarifa igénybevételénél a fenti készülékek gyorsan olcsón és tisztán elvégzik Ön helyett a munkát. A készülékeket díjmentesen bemutatja a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R.-T.

Jelentse be igényét a háztartási tarifa alkalmazására.

1933. Fk. 900. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Lindner Oszkár bpesti (V. Zrinyi-u. 7. sz.) ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company javára 477 P 75 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíró 1933. évi 2639/2. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi augusztus hó 17-én lefoglalt 1080 pengő — fill. becsült ingóságokra az árverés elrendelvényén, annak végrehajtást szenved. lakásán, üzletében Budafokon, Apponyi-ut 72. házszám alatt leendő megtartására határidőül 1934. évi január hó 12. napjának délelőtt 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt teherátó, kocsi, autópneumatik s egyéb ingóságokat el fogom adni.

Budafok, 1933. évi december hó 18-án.

Iffy. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

1933. Pk. 4477. sz.

1933. Fk. 486. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. König Jakab bpesti (VII. Wesselényi-u. 40. sz.) ügyvéd által képviselt Elek Gyula cég javára 432 pengő 76 fillér tőke és több követelés járuléka erejéig a budapesti közp. kir. bíróság 1933. évi 420.600. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi április 28-án lefoglalt 1610 pengő becsült ingóságokra annak az 1908. évi XXI t-c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatottak javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Apponyi ut 42. házszám alatt leendő megtartására határidőül 1934. évi január hó 5. napjának délelőtt 1/11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt vasárak, edények, tüzhelyek, kályhák, National pénzkassza, s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alu is el fogom adni.

Budafok, 1933. évi november hó 29-en.

Iffy. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.